2015年10月30日 星期五 本版编辑:康鹏



问暖热线 96706123

小区取暖费每平高4元,合理吗

物价局:未集中供暖的小区允许其自主定价,但应提前与住户协商



七贤依山新居采暖费每平方米30.7元,比济南市收费标准每平方高出4元。

本报记者 张玉岩 摄

本报10月29日讯(记者 张 玉岩) 最近几天,七贤依山新居 的居民发现,楼道里贴出了通知, 根据七贤村两委会研究决定,今

年采暖费的收费价格为每平米

30.7元,占道费按取暖价格的

15%收取。 七贤依山新居的刘先生向本 报反映,七贤村两委会在楼洞门

报反映,七贤村两委会在楼洞门前贴出通知,告知今年小区采暖费收费标准是每平米30.7元,还要按取暖价格的15%收取占道费。

29日,记者在七贤依山新居一栋楼前看到了通知,通知上写着:经七贤村两委会研究决定,今年取暖费价格每平方米30.7元,占道费按照取暖价格的15%收取。每单元必须达到10户以上(含占道费)方可供暖,不足10户择日通知退款,往年欠占道费的业主今年一并交清,否则不予供暖。

刘先生说,据他所知,小区里 分为几个不同的物业,收取的取 暖费价格也各不相同,地势较高 的地方价格甚至更贵。"小区的取 暖价格一直都比集中供暖贵,最 贵的时候是36.7元一平方,比集 中供暖26.7元贵上10块钱。就算 是现在,每平方也要贵4块钱。"

七贤村村委会解释,七贤依 山新居并不属于集中供暖,而是 七贤村委会协商到济南大学西校 区的热源。因为七贤依山新居属 于小产权房,并不享受供暖补贴, 所以价格要更贵一些。"供热方要 求收多少,我们村委就跟居民要 多少,这些钱最后都交给了供热 方。"村委会一工作人员介绍。

该工作人员介绍,每年的供 暖季村委会都承担着巨大压力, 即便是高于集中供暖收费价格, 也是亏本运营。"每年供热方向我 们收取28万的管道使用费用,除此之外,还有两台5干瓦的电机。为了供暖,村委会每年都要负担60多万。"此外,供热方要单元14户才给供暖,但是村委会要求每单元10户以上即可,还得再垫付4户的费用。"每到供暖季就亏损严重"

不过,远高于济南市供暖收费标准的取暖费是否符合国家规定呢?济南市物价局相关负责人介绍,目前26.7元每平方米的供热收费标准是针对集中供暖用户。像七贤依山新居这样未在集中供暖范围内的,允许其自主定价,不过开发商、供热方、街道办等应该提前与住户协商,特别是应该将相关的成本进行核算和公示,充分尊重买房人的知情权。而不应该简单到供暖季时,直接把收费价钱贴出。

东城6万户将享章丘热源

管网沿线居民11月初家里暖起来

本报10月29日讯(记者 蒋龙龙) 29日,记者从两 蒋龙龙) 29日,记者从两 京之司获悉,经过试,至 司宗悉,和自己, 京之会想管网一期,不 司主、支线均已完成注明, 了程的试,且于10月28日开始升温, 预计11月初就能达到正时为 版的繁定温度,具备随时为 居民供暖的条件。

济南热力公司相关负责 人介绍,10月29日上午10点

明起两天阴雨绵绵冷飕飕

北部商河最低温降至0℃以下

本报10月29日讯(记者

孟燕) 29日,新一股冷空气开始影响省城,晴冷的感觉比较明显。根据统计,29日龟山国家气象观测站最低温8.1℃,最高温15℃,北部商河济阳已然进入"冰库"模式,气温较低.最低温分别降至0.3℃和2.1℃。

根据济南市气象台的预报,未来两天持续受冷空气影响,气温较低。其中,30日仍为晴冷,从31日起两天将持续阴雨天气,而北部济阳、商河最低温将降至0℃以下,

气温较低。

未来几天具体天气预报如下:

30日晴,北风3级,最低 气温-2℃~4℃,有霜冻或冰冻,最高气温13℃。 31日多云转阴,夜间有小

4℃,有霜冻或冰冻,最高气温 14℃。 11月1日阴有小雨转多云,南风2~3级,气温变化不

雨,南风3级,最低气温-1℃~

入。 2~3日晴,南风3~4级, 气温回升。

